

墙根

之美

○钱续坤

繁忙的工作之余偶尔外出摄影采风,现已成为我日常生活的一种常态。尽管白天要到外面去削尖脑袋地奔波,蝇营狗苟地打拼,但是傍晚和双休日里,我永远是墙根的常客。墙是杯,墙口饭碗,随便往那儿一坐,邻里乡亲便从南北北地侃起大山,家长里短地唠嗑起来,不用虚与委

作,然后冠以一个比较诗意的题目,用孤芳自赏或在圈内炫耀。一日突发奇想,若以《墙根之美》为题,那该搜集哪些方面的素材呢?

之所以对墙根颇感兴趣并以此唯美方式对其进行呈现,这还缘于曾经数余年的乡居生活。孩童时,乡村精神文化生活比较贫乏,不过这并不妨碍大伙自得其乐的天性,田野、沟渠、菜地、晒场……无论哪里,都是快乐的活动场所,墙根自然也不例外——因为墙根下有石条,有砖块,累了,就势往下一坐,那里就是舒适惬意的“温床”。更为重要的,是墙根下有蚂蚁,有蟋蟀,有蛐蛐,这才是孩子们的最爱,拿个瓶子,找根稻草,随便一玩就是大半天;最无趣时,也挖蚯蚓,逮蟑螂,逗臭虫,变着花样弄“恶作剧”,总之是不厌其烦,乐此不疲。这种美,犹如甘泉一般清醇,不掺任何杂质,不带半点色彩,让人大呼终身难忘,回味无穷。就连伟大如鲁迅者,也对“百草园”如此流连与感叹:“单是周围的短短的泥墙根一带,就有无限趣味……”

然而光阴荏苒,世事多累,走上工地



“灰灰”的小狗,也蜷缩在祖母的脚边,像个乖顺听话的孩子;倒是几只觅食的芦花鸡一直没有消停,金黄的爪子在泥土里使劲地刨着,“咯咯”的叫声衬托出这午后的墙根,竟是如此的祥和,如此的静谧……可惜的是,那时我还没有购买相机的条件,更不会画画,否则将此画面命名为《墙根一瞥》或者《如此墙根》,想必年逾七旬的祖母一定会笑着嗔骂我:“你这顽皮的大孙子,就是爱出我的洋相!”

爱出洋相,其实并非心情糟糕的坏事;不能坐拥墙根之美,于我而言却是件令人唏嘘的憾事。因为离开魂牵梦绕的故乡,住进鳞次栉比的楼房,也就意味着我的双脚已经被悬空,意味着我只能作为故乡的游子,用记忆去努力回想过去的风云变幻;只能作为乡村的旁观者,用镜头去尽量记录现在的天翻地覆……

——墙根之美,美在我心中还有存有那面饱含温情的墙;墙根之美,美在我心中牢牢印着自己不能背叛的娘!

像带着露珠的蔷薇一样美好

○张燕峰

在人的一生中,童年是最无忧无虑的一段时光。那些童年往事,就像浩瀚的星空里那些璀璨夺目的星星,闪闪发光,熠熠生辉;又像沙滩中那些美丽的七彩贝壳,五彩缤纷,绚烂至极,令人难以忘怀。

五六岁的时候,刚过完年,村里到处是放完鞭炮之后的红纸屑,我便猫着腰在那些纸屑中寻找,寻找那些被炸开的“漏网之鱼”。没几天,我就找到了很多,把它们用线结结实实地捆扎起来。

一天晚上,爸在油灯下读书,妈在灯下纳鞋底。我拿出了自制的“二踢脚”,就着灯点点燃了,鞭炮噼里啪啦地炸了起来。爸吃惊地丢开了书,捂着耳朵到了墙角;妈吓坏了,哇地一声尖叫,捂着脸蹲到了地下。我吓坏了,呆呆地,不知所措。

终于平息了。爸惊恐地扑过来,查看我的手有没有被炸伤。当看到我的手完好无损,爸才放心了。妈直起腰来,似乎还没有从受惊中回过神来,当看到炕上,家具上都落了一层灰。妈气极,抄起笤帚要打我屁股,但妈的手僵在了空中,因为她看见爸的头发上蒙着

一层厚厚的灰。爸也看见妈的脸上灰一块,黑一块。我呢?更像从灰堆中爬出来的小猴子,我们都看见了对方的怪模样,三口人笑做一团。

八岁那年,我刚刚上一年级。第二天就过六一了,妈给我做了新衣服,那是一件非常漂亮的的衣服,白色的布料上粉色的牡丹花华丽地绽放。吃过午饭之后,我和几个小伙伴出去玩。我穿着新衣服,小伙伴们非常羡慕我,我也得意洋洋,她们想过来摸摸那几朵富贵而饱满的牡丹,我马上用眼神制止了她们,小伙伴们只好讪讪地收回了手指。

后来,几只蝴蝶飞了过来。啊,我从来没有见过那样漂亮的蝴蝶:大红颜色,上面有黑色的斑点,翅膀上还沾着金粉。我被吸引住了,悄悄追了过去。可是蝴蝶似乎有意逗我,明明落在草叶上,当我蹑手蹑脚地靠近之后,她竟扇动翅膀轻盈地飞走了。当我气馁地想放弃的时候,她又落在不远处,我重新鼓起勇气追了过去。就这样追追停停,我身上出了汗,就把新衣服脱下来挂在树枝上。

终于平息了。爸惊恐地扑过来,查看我的手有没有被炸伤。当看到我的手完好无损,爸才放心了。妈直起腰来,似乎还没有从受惊中回过神来,当看到炕上,家具上都落了一层灰。妈气极,抄起笤帚要打我屁股,但妈的手僵在了空中,因为她看见爸的头发上蒙着

打好洱海截污治污百日攻坚战

加强反腐倡廉建设
树立清正廉洁之风

中共大理市委主办
内部资料 免费赠阅
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13987250936

2018年5月29日 星期二
农历戊戌年 四月十五
13℃~21℃

第1122期
编辑/罗绍亮

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

微信扫一扫
了解更多资讯

州人大调研组到我市调研全域旅游示范区创建工作

5月18日,州人大调研组到我市调研全域旅游示范区创建工作推进情况。州人大调研组采取实地调研的方式,先后对大理古城至翠屏园白族民居建设、湾桥镇夏夜星空花卉博览园农旅项目、蝴蝶泉4A级景区创建工作及喜洲镇仁里邑花语牧场农旅项目开发情况进行实地调研,对我市重点建设改造旅游项目和乡村旅游发展情况进行实地查看,听取相关部门和企业负责人情况汇报,详细了解全域旅游工作推进情况。

2016年成功入选首批国家旅游局创建“国家全域旅游示范区”名单以来,我市以全域旅游示范区创建为主线,促进“旅游+”多产业融合发展,从全景式规划、全社会参与、全产业发展、全方位服务、全区域管理等方面着手,探索全域旅游发展方式,优化旅游总体布局,将推进全域旅游工作作为促进我市产业转型升级、实现城乡统筹发展、提升城市品质的有效途径,力争把我市建设成设施完善、产品丰富、环境优美、美誉度高的国际一流旅游城市。

通过实地调研和听取情况汇报,州人大调研组对我市全域旅游示范区创建工作情况给予充分肯定,并对下一步工作的开展提出了要求。调研组指出,大理旅游要取得长足发展,必须继续完善全域旅游发展规划,按照行业标准原则进行规划;要按州委、市政府的要求推进全域旅游发展,各部门要加强对企业的指导和监督,帮助企业解决发展中的实际困难;旅游企业在遵守相关法律法规的前提下,多开展沉浸式体验项目,使旅游项目绿色可持续发展。

市人大常委会副主任张晋芬,副市长木杏云,州市相关部门负责人参加调研。

市委办公室专题学习习近平总书记关于推动长江经济带发展重要战略思想

5月22日,市委办公室召开全体干部职工专题学习会议,传达学习贯彻习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神。

会议全文学习了新华社新闻通稿,重点学习了习近平总书记关于深入推动长江经济带发展的重要战略思想。

会议指出,习近平总书记的重要讲话精辟阐述了推进长江经济带发展的重大意义,深刻分析了长江经济带发展的形势和任务,系统阐释了“共抓大保护、不搞大开发”的战略思想,明确提出了推动长江经济带发展需要正确把握的“五个关系”,为推动长江经济带发展规划了“一盘棋”,画好了“一张图”,为云南和大理发展提供了根本遵循。

会议要求,市委办公室作为服务市委的中枢机关,全体干部职工必须提高思想站位,增强政治自觉,始终坚持生态优先、绿色发展的战略引领,深刻理解并正确把握“五个关系”,主动融入省州市贯彻实施长江经济带发展战略大局,做到先学一步、深学一层、走在前列,充分发挥出高水平参谋服务、高效率统筹协调、高质量督办落实、高标准运行保障的职业能力建设,以钉钉子精神把各项决策部署不折不扣落到实处。

市委常委、市委办主任时荣主持会议。

张真源

大理旅游度假区三年投入6亿资金保护洱海

近年来,大理旅游度假区党委、管委会牢固树立绿色发展理念,积极探索融资方式,不断拓宽融资渠道,主动向上争取资金,三年来累计投入洱海保护治理资金近6亿元。

据了解,大理旅游度假区管委会2016年共投资1.54亿元实施了喜洲污水处理工程、大理古城南片区排水管网提升改造、大理古城南片区40户自然村污水管网建设、大理石公园污水处

理厂改造提升等项目,喜洲古镇及周遭6个片区和中和溪、白鹤洞等6个片区河道整治和沟渠、道路等项目。2017年投资2.63亿元完成了大理至下关污水输送应急工程、大理古城南片区管网提升改造、大理古城南片区40户自然村污水管网建设、洪武路及叶榆路延长线雨污水管网提升改造等项目,总投资约6亿元。目前,大理40个片区学校、星级酒店、住宅小区等安装中水回用处理设备,推进餐饮客栈服务业违规经营整治,关停532家餐饮客栈。

2018年以来,大理旅游度假区管委会会加速推进大理古城安吉巷、上菜园、普贤寺、月牙塘、东玉街和古城内街坊

陈兴福

我市开展科技活动周暨放心农资下乡集中展示活动

5月25日,我市在凤仪镇开展科技活动周暨放心农资下乡集中展示活动,切实把农业科技知识送到群众身边。

此次活动以“科技创新强国富民”及“放心农资进万村千乡,质量兴农保消费安全”为主题,全面贯彻落实党的十九大精神,动员号召全市科技工作者、社会各界人士积极投身实施创新驱动发展战略、加快建设世界科技强国的伟大实践,让科技发展成果更多和更广泛地惠及全体人民,不断满足日益增长的美好生活需要。

活动现场,工作人员向广大群众免费发放科普资料、洱海保护知识读本、防范和抵制邪教基本常识等宣传资料,并开展现场答疑、医疗专家义诊等科技服务活动。活动现场气氛热烈,取得良好效果。

市委宣传部、市科协、市农业局、市政务服务办、凤仪镇、市植保站、市种子站、市农产品质量安全检测站、顺丰公司、市第三人民医院等部门和单位参加活动。

记者 李锦芳 摄影报道



我市举办“深化纪法衔接,提升履职能力”纪检监察干部全员培训班

5月24日至25日,我市举办“深化纪法衔接,提升履职能力”纪检监察干部全员培训班。

面从严治党提供坚强的政治和纪律保障。

此次培训共安排了7个专题,内容涵盖新形势下纪检监察工作相关重点工作和关键环节。会议要求,参训人员要进一步提高政治站位,在勤学善思中挺起精神脊梁;要珍惜学习机会,深化思想认识、明确目标任务、优化方法路径,解决好“为什么学”“学什么”“怎么学”的问题,以高度的责任感和强烈的进取心,集中精力,心无旁骛,圆满完成学习培训任务,以扎实有效的学习促进思想融合,推动工作磨合。

会议强调,要聚焦职责使命,在转隶融合中扛起时代担当,纪委监委要协助党委推进全面从严治党工作为主

要任务,当好党章党规的“守护者”和政治生态的“护林员”,要在转隶融合中切实担负起全面从严治党政治责任,全面履行党内监督和国家监察“两个专责机关”职责,纪检监察工作要以人民满意为根本标准,要锤炼打铁本领,在钢淬火中彰显政治本色,把对党绝对忠诚放在首位,持续推进机构人员全面融合,始终恪守清正廉洁的政治本色。

市委常委、市纪委书记、市监委主任张稼在开班动员会上作讲话。

市纪委监委领导班子成员,市委巡察办、市纪委监委机关、各派驻机构全体干部,各乡镇纪委书记、副书记、纪检监察专干参加培训。

记者 彭黎明

我市开展青少年农业环保科普系列活动

5月26日,在农业部环境保护科研监测所大理综合实验站(大理市原种场),由市农业局、下关八小和农业部环境保护科研监测所大理综合实验站共同组织的大理市青少年农业环保科普系列活动有声有色开展。

此次科普活动的主题为“关注生态,保护洱海”,旨在提高我市青少年群体对环境科学和农业科学的认识,增强青少年对洱海保护的主人翁意识,动员青少年积极参与洱海保护治理“七大行动”,拓展学习农业环保科普知识的机会和途径,搭建青少年科普工作平台。